

Na osnovu člana 82 stav 1 tačka 3 Ustava Crne Gore, Skupština Crne Gore 28. saziva, na Petoj sjednici Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2023. godini, povodom razmatranja Izvještaja o radu Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava za 2022. godinu, dana 26. decembra 2023. godine, donijela je

## ZAKLJUČAK

1. Prihvata se Izvještaj o radu Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava za 2022. godinu.

2. Skupština Crne Gore ocjenjuje da Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava svojim aktivnostima u kontinuitetu doprinosi očuvanju i razvoju nacionalnih, etničkih, kulturnih, jezičkih i vjerskih posebnosti manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica.

3. Imajući u vidu dugogodišnje kritike na račun nedovoljnog monitoringa i evaluacije projekata podržanih od strane Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, Skupština pozdravlja aktivnosti koje je Fond u 2022. godini preduzeo prema korisnicima sredstava koji nijesu ispoštovali ugovorene obaveze, što je rezultiralo povraćajem sredstava na račun državnog budžeta u iznosu od 19.306,69 eura od strane 18 korisnika, što je potvrđeno uplatnicama. Takođe, Skupština smatra značajnom informaciju da je prema korisnicima sredstava Fonda koji nakon upućenog zahtjeva nijesu izvršili povraćaj sredstava ili dijela sredstava koji su neadekvatno pravdani, pokrenut postupak pred sudskim organima i da je do momenta podnošenja Izvještaja o radu Fonda za 2022. godinu, u sudskim predmetima gdje je Fond tužilac pokrenuto 16 sudskih postupaka čija je vrijednost 80.470,12 eura.

4. Skupština izražava zadovoljstvo činjenicom da je Fond odgovorno pristupio preporukama Državne revizorske institucije i blagovremeno preduzeo aktivnosti na njihovoj realizaciji, o čemu svjedoče podaci da je od 51 preporuke Fond realizovao 26 preporuka, tri nije realizovao, za tri preporuke državni revizori nijesu mogli utvrditi status realizacije, dok je 19 preporuka djelimično realizovano, pri čemu se veći broj preporuka koje zahtijevaju dalje praćenje odnosi na praćenje realizacije finansiranih projekata od strane Fonda.

Skupština posebno značajnim smatra aktivnosti Fonda na ispunjavanju preporuka koje su se odnosile na finansiranje projekata u kom pravcu su usvojena interna pravila za monitoring i evaluaciju projekata i uputstvo kojim je korisnicima približen način pravljanja troškova realizacije projekata.

Takođe, Skupština smatra važnim podatak da je stručna služba Fonda u čijoj je nadležnosti praćenje realizacije projekata unaprijedila postupanje u dijelu monitoringa i evaluacije projekata, jer se sada u nalazima stručne službe Fonda sve više od korisnika sredstava zahtijeva dopuna u izvještavanju, dostava potpunije dokumentacije i validnih dokaza o realizaciji projekata.

Međutim, Komisija za vrednovanje projekata još uvijek nije realizovala preporuke koje se odnose na obrazlaganje bodova dodijeljenih prilikom ocjenjivanja projekata, iznosa sredstava koji se dodjeljuju korisnicima, kao ni razloga odbijanja projekata koji su dobili manji broj bodova.

Takođe, još uvijek nijesu razrađene interne procedure Fonda za monitoring i evaluaciju projekata koje se odnose na rad i postupanje stručne službe u dijelu praćenja



realizacije projekata po fazama, kao ni kriterijumi za ocjenjivanje projekata, ocjene po kriterijumima i način postupanja zavisno od ocjene koju projekat dobije.

Pored navedenog, Skupština je upoznata da su u 2022. godini sredstva za finansiranje projekata korisnicima uplaćena odjednom, pa nije bilo faznog izvještavanja, čime bi se obezbijedila mogućnost neuplaćivanja druge tranše sredstava ukoliko korisnik sredstava adekvatno ne opravda sredstva uplaćena prvom tranšom.

5. Skupština ohrabruje Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava da u predstojećem periodu preduzme dodatne aktivnosti na realizaciji preostalih preporuka Državne revizorske institucije kako bi u izvještaju ove institucije koji se očekuje do 15. novembra 2024. godine bilo konstatovano bolje stanje u ovoj ustanovi.

6. Skupština Crne Gore će Zaključak dostaviti Fondu za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, Ministarstvu ljudskih i manjinskih prava, savjetima manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica, Ministarstvu evropskih poslova, Državnoj revizorskoj instituciji i Delegaciji Evropske unije u Crnoj Gori.

Broj: 00-72/23-51/3

EPA 80 XXVIII

Podgorica, 26. decembar 2023. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 28. SAZIVA

PREDSJEDNIK

Andrija Mandić  
